
ΠΕΜΠΤΗ S9 ΙΟΥΝΙΟΥ 2003 “Πολίτικη Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ · 5

-<<Άίμιτ ντάουν» για την κυβέρνηση
Παραιτήθηκαν Νεονάκης, Μάνικάς - Δυσθυμία στο Μαξίμου - Βολές κατά Χριστοδουλάκη - Πολλοί μιλούν και για νέες αποκαλύψεις
Η «αμαρτωλή» τριετία 1998 - 2000 στη Σοφοκλέουε συνε
χίζει να ρίχνει βαριά τη σκιά τηε στην πολιτική σκηνή. 
Χθεε, το μέλοε του Ε.Γ. και εξ απορρήτων του πρωθυ
πουργού κ. Mix. Νεονάκηε υπέβαλε την παραίτησή του, 
μετά την αποκάλυψη ότι διενήργησε συναλλαγέε 21,8 δισ. 
δραχμών στο Χ_Λ_, ενώ το ίδιο έπραξε και ο υπουργόε Επι- 
κρατεϊαε κ. Στ. Μανίκαε. Η δημοσιοποίηση του πορίομα- 
τοε τηε Επιτροπήε Κεφαλαιαγοράε δημιουργεί μέγα θέμα 
και εκτιμάται πωε θα πυροδοτήσει νέεε εξελίξειε. Εκ των 

πραγμάτων δε προσδίδει νέα διάσταση στιε πρωτοβουλίεε 
που θα ανακοινώσει ο πρωθυπουργόε μετά το τέλοε τηε 
ελληνικήε προεδρίαε και προμηνύει έναν «καυτό» Ιούλιο.

Ο κ. Κ. Σημίτηε, που έκανε αμέσωε αποδεκτέε τιε παραι- 
τήσειε των στενών συνεργατών του -κατά μία εκδοχή μά
λιστα τιε επέβαλε- φέρεται ιδιαίτερα ενοχλημένοε από το 
νέο πλήγμα που δέχθηκε η κυβέρνηση, μάλιστα μία μόλιε 
•ημέρα πριν από την έναρξη του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου 
τηε θεσσαλονίκηε. Εμφανίζεται δε αποφασισμένοε να α· 

ναλάβει οημαντικέε πρωτοβουλίεε σε πολιτικό και θεσμικό 
επίπεδο, περιλαμβανόμενου του ριζικού ανασχηματισμού 
τηε κυβέρνησηε και τηε ανασύνθεσηε του Ε.Γ. του ΠΛΣΟΚ.

Πάντωε. ορισμένοι εκφράζουν φόβουε ότι οι σχεδιαομοί 
του είναι δυνατόν να ακυρωθούν και από δυνάμειε εντόε 
του κυβερνώντοε κόμματοε. Μετά το «καυτό» έγγραφο του 
κ. θωμαδάκη και με δεδομένη την επιμονή τηε Ν.Δ. να χυ
θεί άπλετο φωε στην υπόθεση, πολλοί δεν αποκλείουν το 
ενδεχόμενο η πορεία τηε Σοφοκλέουε την επίμαχη περίο

δο να κρύβει και άλλεε δυοάρεστεε γιο τον πρωθυπουργό 
εκπληξειε. Επίοηε, δεν πέρασε απαρατήρητο ότι η δήμο 
σιοποίηση του ηορίοματοε πυροδότησε νέο κύκλο επικρί
σεων κατά του υπουργού Οικονομίαε κ. Ν. Χριστοδουλάκη, 
τουε χειριομούε του οποίου, πάντωε. κάλυψε χθεε ο πρω
θυπουργόε δια του κ. Κοσυίδη. Είναι ενδεικτικέε οι μετα- 
μεσονύκτιεε συσκέψειε που έγιναν στο γραφείο του γραμ
ματέα του υπουργικού συμβουλίου στη Βουλή αλλά και οι 
έντονεε αντιδράσειε στο εσωτερικό του ΠΛΣΟΚ.

Κοσμίδης: Ο Χριοτοδουλάκης έκανε το καθήκον του

Οι πρωταγωνιστές της -μακρύς- νύχτας της περασμένης Τρίτης: από αριστερά ο γραμματέας του Υπουργικού Συμβουλίου κ. Σ. 
Κοσμίδης, ο υπουργός Οικονομίας κ. Ν. Χριοτοδουλάκης, ο παραιτηθείς κ. Μ. Νεονάκης, ο επίσης παραιτηθείς κ. Στ. Μανίκας και 
ο γραμματέας του ΠΑΣΟΚ κ. Κ. Λαλιώτης.

«Ο κ. Χριοτοδουλάκης έκανε το καθήκον 
του, ενήργησε απολύτωε σύμφωνα με τουε 
θεσμούε και τιε εντολέε του πρωθυπουρ
γού κ. Κ. Σημίτη για άπλετο φωε και διαφά
νεια. Υπήρξε ένα επίσημο έγγραφο τηε α- 
νεξάρτητηε Επιτροπήε Κεφαλαιαγοράε, ύ
στερα από έρευνα που είχε ζητηθεί από 
την κυβέρνηση. Ηταν δυνατόν να το κρύ
ψει; Πρέπει να γίνει κατανοητό προε πάσαν 
κατεύθυνση ότι ο πρωθυπουργόε εννοεί ό
σο έχει δηλώσει για άπλετο φωε ανεξαρτή- 5 
τωε προσώπων. Να μαε πιστεύουν λοιπόν 
οι πάντεε, όποιον και ό,τι αφορά, πωε θα 
συνεχίσουμε σε αυτήν την κατεύθυνση». 
Η παραπάνω δήλωση του γραμματέα και 
στενού συνεργάτη του πρωθυπουργού κ. 
Σωκράτη Κοσμίδη χθεε το μεσημέρι στην 
«Κ», υποδεικνύει ότι ο πρωθυπουργόε δεν 
έχει το παραμυτρό πρόβλημα με τον υπουρ
γό Οικονομίαε κ. Ν. Χριστοδουλάκη, ωε 
προε τον χειρισμό τού όλου Οέματοε με το 
πόρισμα του κ. θωμαδάκη.

0 κ. Κοσμίδης
Το ερώτημα είναι εάν ο κ. Σημίτηε γνώ

ριζε το περιεχόμενό του εκ των προτέρων, 
γνώριζε μόνον το «διά τούτα» (ότι δηλαδή 
είναι απαλλακτυώ για τουε δύο πρώην στε- 
νούε του συνεργάτεε) ή δεν γνώριζε τίπο
τα. Οπωε προκύπτει από το ρεπορτάζ, ο κ. 
Κοσμιδηε πληοοφοοήθηκε από τον κ. Χρι- 
στοδουλακη το «διά ταύτα» και όχι το πε

ριεχόμενο του δισέλιδου, και μάλιστα το 
γνωστοποίησε στουε κ. Μανίκα και Νεονά- 
κη, οι οποίοι ήταν ευτυχείε. Ο κ Κοσμιδηε 
δεν μίλησε με τον πρωθυπουργό καθόλου 
την Τρίτη.

Λντιθέτωε, ο υπουργόε Οικονομίαε επι
κοινώνησε τηλεφωνικώε με τον κ. Σημίτη, 
ο οποιοε βρισκόταν στη Ρώμη και, σύμφω
να με πληροφορίεε, τον ενημέρωσε επί του 
γενικού περιεχομένου του πορίσματοε. 
Λπολΰτωε σίγουρο είναι εξάλλου ότι ο 
πρωθυπουργόε δεν αισθάνεται καθόλου 
ευτυχήε με την όλη εξέλιξη, η οποία εκτόε 
των άλλων σημειώθηκε τιε παραμονέε τηε 
κορύφωσηε τηε ελληνικήε προεδρίαε με το 
Ευρωπαϊκό Συμβούλιο τηε θεσσαλονίκηε.

Οταν το Κοινοβούλιο την Τρίτη το βράδυ 

άρχισε να βοά, τότε ο κ. Νεονάκηε έσπευοε 
στουε δημοσιογράφουε(Ι) προκειμένου να 
διαβάσει το πόρισμα και να ενημερωθεί, με 
τελείωε διαφορετική ψυχολογία αυτήν τη 
φορά. Ο κ. Μανίκαε πήρε την απόφασή του 
να παραιτηθεί χθεε το πρωί. Ηταν σφόδρα 
ενοχλημένοε με τουε συναδέλφουε του, κα- 
νείε εκ των οποίων δεν παρενέβη να πει μία 
έστω κουβέντα υπέρ του, ενώ δυαφόρησε 
και με τον τρόπο που τον αντιμετώπισε ο 
Τύποε. Τον υπουργό κάλεσε στο τηλέφωνο 
ο πρωθυπουργόε, και τότε ο κ. Μανίκαε έ
θεσε εκ νέου στον κ. Σημίτη την παραίτη
σή του, που έγινε δεκτή αυτήν τη φορά.

Χθεε η Βουλή ζούσε έντονα τιε παραιτή- 
σείε και τιε πολιτικέε εξελίξειε, με πρώτα- 
γωνιστέε τουε βουλευτέε του «παλαιού 

ΠΑΣΟΚ» οι οποίοι έδωσαν δυναμικό «πα
ρών», αισθανόμενοι δικαιωμένοι.

Στα πηγαδάκια που στήθηκαν ολημερίε, 
η αίσθηση ότι ο κ. Σημίτηε έχασε πλέον ■ 
με ελάχιοτεε εξαιρέσειε- όλα τα ιιροσωπικά 
του «στηρίγματα», τουε «οημιτοφύλοκεε», 
και είναι πλέον στην «αγκάλη» του Κώστα 
Λαλιώτη και του «παλαιού ΠΑΣΟΚ», ήταν 
κυρίαρχη.

Δεν ήταν και λίγοι καχύποπτοι που έλε
γαν ότι «ο χειρισμόε Χριστοδουλάκη είτε 
ήταν η μεγαλύτερη "γκάφα" τηε δεκαετίαε. 
είτε είναι αποτέλεσμα παραοκηνιακήε του 
συμμαχίαε με τον Λαλιώτη για την επόμε
νη ημέρα στη μετα-Σημίτη εποχή» Οοο 
για την αξιωματική αντιπολίτευση, το μό
νο που δεν έκανε είναι... πάρτι!


